



Νομαρχιακό Τμήμα Αχαΐας

Ταχ. Δ/ση: Κανακάρη 236^Α & Γενναδίου ΤΗΛ.: 2610 279613

Fax: 2610 279613 ., www.eetema.gr & E-mail: info@eetema.gr,

eetemachaias@gmail.com & eetempatras@gmail.com

Πάτρα: 16-04-2016

Αρ. Πρωτ.: 95

Προς

Την Αναπληρώτρια Υπουργό Παιδείας

κ. Σία Αναγνωστοπούλου

Συνοπτικό Υπόμνημα

για την ανάγκη Ρύθμισης του πλαισίου άσκησης του επαγγέλματος των Πτυχιούχων Τ.Ε.Ι.

Παρά την ρητή υποχρέωση της Πολιτείας (Ιδρυτικός νόμος Τ.Ε.Ι 1404/1983, άρθρο 25) να ρυθμίσει την επαγγελματική κατοχύρωση των πτυχιούχων των Τ.Ε.Ι, σήμερα, μετά από **31 χρόνια**, εκατοντάδες χιλιάδες απόφοιτοι των Τ.Ε.Ι, **δεν έχουν ακόμη νομοθετικά ρυθμισμένες δραστηριότητες παρότι κάτι τέτοιο είναι αναγκαίο για να δραστηριοποιηθούν επαγγελματικά!**

Μόνο για τη Σχολή Μηχανικών των Τ.Ε.Ι (Σ.Τ.Εφ) εκκρεμή η επαγγελματική κατοχύρωση των πτυχιούχων 22 Τμημάτων ή κατευθύνσεων!

Ανάλογες εκκρεμότητες υπάρχουν και σε Τμήματα των άλλων Σχολών των Τ.Ε.Ι.

Το Υπουργείο Παιδείας είναι το κατά το νόμο, αρμόδιο Υπουργείο, για τη ρύθμιση της επαγγελματικής κατοχύρωσης των πτυχιούχων των Τ.Ε.Ι.

Υπήρξε δε καταδικαστική απόφαση κατά του Ελληνικού Δημοσίου (Σ.τ.Ε) που προβλέπει ακόμη και **καταβολή αποζημιώσεων υπέρ των Μηχανικών Τ.Ε.Ι, διότι παρέλειψε να εκδώσει τα Επαγγελματικά δικαιώματά τους**, όπως ο νόμος ορίζει.

Οι όποιες ρυθμίσεις έχουν γίνει μέχρι σήμερα είναι αποσπασματικές και ασύνδετες μεταξύ τους καθώς η διαδικασία μέσω της έκδοσης Π.Δ/των έχει καταστεί ατελέσφορη και αναποτελεσματική.

Η έλλειψη **ολοκληρωμένου** νομοθετικού πλαισίου άσκησης επαγγέλματος για τους Μηχανικούς Τ.Ε.Ι, εξαιτίας της απηρχαιωμένης νομοθεσίας (1930-1950) που αφορά στους μηχανικούς στην Ελλάδα, έχει ως αποτέλεσμα νομικές **διενέξεις ανάμεσα στον τεχνικό κόσμο της Χώρας** και έχει οδηγήσει πολλούς από αυτούς σε πολυάριθμες προσφυγές στα Δικαστήρια με σοβαρές επιπτώσεις στις συναλλαγές, στην οικονομία και το δημόσιο συμφέρον.

Μετά και την **επαγγελματική κατοχύρωση** των αποφοίτων των ιδιωτικών **Κολλεγίων** δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι το πρόβλημα της ρύθμισης του πλαισίου άσκησης του επαγγέλματος αρκετών ειδικοτήτων στα ανώτατα Τ.Ε.Ι δεν είναι τεχνικό, ούτε ακαδημαϊκό, αλλά **κατεξοχήν πολιτικό θέμα**.

Προκειμένου να σταματήσει η επαγγελματική ομηρία χιλιάδων πτυχιούχων του Τεχνολογικού Τομέα της Ανώτατης Εκπαίδευσης **είναι απολύτως αναγκαία η άμεση ρύθμιση** των επαγγελματικών δυνατοτήτων των Πτυχιούχων Μηχανικών, αλλά και των Πτυχιούχων άλλων Σχολών Τ.Ε.Ι, **με σαφείς νομοθετικές ρυθμίσεις οι οποίες θα αίρουν αμφιβολίες και χρόνιες αγκυλώσεις.**

Επιμελητηριακή οργάνωση των Πτυχιούχων των Τ.Ε.Ι.

Δεδομένου ότι η άσκηση του επαγγέλματος σε παρά πολλές ειδικότητες απαιτεί:

- την ύπαρξη επιμελητηρίου με αρμοδιότητες,
- υπηρεσίες υποστήριξης μελών,
- παροχή άδειας άσκησης επαγγέλματος

και προκειμένου να διασφαλίζεται το **δημόσιο συμφέρον** και παράλληλα οι εν λόγω πτυχιούχοι να αντιμετωπίσουν «επί ίσοις όροις» τον **αθέμιτο ανταγωνισμό** που υφίστανται από τους πτυχιούχους του Πανεπιστημιακού τομέα, αλλά και από τους αποφοίτους των Κολλεγίων, η Πολιτεία θα πρέπει να προχωρήσει στην επιμελητηριακή οργάνωση των επαγγελματικών Φορέων των Πτυχιούχων του τεχνολογικού τομέα ανά Σχολή.

Για τη Διοικούσα Επιτροπή του Ν.Τ. Αχαΐας

Ο

ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Αθανάσιος Κουμούτσος

Μηχανολόγος – Ανακαίνιση Αποκατάσταση
Κτιρίων Μηχανικός Τ.Ε.